

助学20载春秋 涉足23个省(市区) 涵盖56个民族 351名寒门学子圆梦“红心56”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 李康云 牟凤娇)“感谢吴伯伯,让五湖四海不同民族不同学校的优秀同学聚在一起沟通交流,收获颇丰。”不久前,嘉兴市秀洲区党群服务中心迎来一群特殊的客人,他们是来自新疆、西藏、贵州等地的大学生,也是嘉兴“红心56”爱心助学团队的帮扶对象。

他们口中的“吴伯伯”,正是“红心56”爱心助学团队发起人、年逾七旬的嘉兴退休干部吴汉忠。

吴汉忠告诉记者,团队由来自全国23个省市区的60余名志愿者自发组成,年龄最大90岁,最小18岁,成立20余年坚持不懈为全国革命老区、少数民族地区、边疆地区的贫困学子助学圆梦。目前已帮助来自新疆、西藏、内蒙、云南等23个省(自治区)的351名寒门子弟圆梦大学,其中少数民族236人。

2001年开始,吴汉忠和张祥

标、沈民辉、杨忠元、杨有金、马炳泉、王承琤等几位志同道合的老朋友正式踏上帮困助学之路,组建“红心56”爱心助学团队。

“‘红’代表弘扬红船精神、‘心’代表践行爱心初心、‘56’代表全国56个民族,我们提出‘56个民族一个都不能少’的愿景,扩大帮扶范围。”90岁的团队成员王承琤如是说。

2015年起,团队开展“爱心助学,南湖起航”红色革命根据地助学活动,先后走访井冈山等10个革命老区,助学77人;2020年开展“助学万里行,重走长征路”行动,在红军长征沿途的11个战斗遗址所在地助学54人……这些年,他们走向大山深处,走向茫茫草原,走过沙漠戈壁,走过边陲小镇,足迹遍布全国,为无力求学的寒门学子雪中送炭。

如今,团队已完成“56个民族一个都不能少”的计划。

86岁的团队成员杨有金介绍,帮扶的孩子中有34名孤儿,有些从幼儿园便获得资助,直至大学毕业。令人欣慰的是,资助学生中已有223人大学毕业,36人考上研究生,在各行各业服务社会。

2020年,团队入驻嘉兴市秀洲区党群服务中心,成立工作室。在吴汉忠等老同志的影响下,更多人加入到爱心助学活动中。

团队还鼓励受助学生参加工作帮助更年轻的“弟弟妹妹”。目前,被资助的学生中已有23人伸出友谊之手。

今年7月,已毕业的云南受助学生发出倡议书,号召毕业两至三年以上的“家人”,在能力范围内传递爱心,帮助更多需要帮助的“兄弟姐妹”。

“作为云南第一批被资助的孩子,我们已找到工作,期待已经完成大学梦的同学都能帮助更多弟妹。”云南受助学生小吴说。

上城 玩转时尚壶铃操

本报讯(通讯员 张鸣)近日,杭州市上城区小营街道大学路社区活动室内,一节壶铃操健身课吸引了不少老年朋友。“壶铃操练起来花样多,一套下来全身酸。”郦勤娟是大学路社区舞蹈队队长,每天带领姐妹排练,一连串动作下来,已是满头大汗。

国家级社会体育指导员傅建陈表示,中老年人可以通过参与壶铃操训练,锻炼身体协调性、柔韧性、力量和平衡能力。大学路社区副主任王敏表示,本活动丰富辖区老年人生活,强化社区老年朋友积极锻炼身体的自主意识,提高辖区居民参与社区活动积极性。

上虞 家门口看好中医

本报讯(通讯员 沈嘉玲)近日一大早,绍兴市上虞区谢塘镇东阡社区卫生服务站里挤满前来接受针灸治疗的患者。

东阡社区卫生服务站毗邻宁波余姚市,是谢塘镇最偏远的的一个基层医疗站点。为了让群众在家门口看好中医,谢塘镇卫生院每周派中医药专家下沉到村级卫生站坐诊提供中医理疗服务,推出中医个性“服务包”,打通中医药服务基层“最后百米”。同时,组织党员责任医生团队为身体不便老人上门问诊,把医疗服务送到群众家门口,当好辖区百姓健康的守门人。

玉环 推动“银雁领办”

本报讯(通讯员 孔婷瑶)今年,台州玉环市芦浦镇离退休党支部书记吴克喜在与各村党组织对接得知,老人“用餐难”问题普遍。他依托芦岙智慧养老“共富工坊”,开拓餐饮配送业务。目前,累计60名高龄老人享受免费服务。

近年来,玉环市芦浦镇充分发挥离退休干部党支部的“指挥棒”作用和离退休干部党员先锋模范作用,探索“以老助老”服务项目,从高龄老人就餐、就医、用药等“小切口”入手,深入推进“银雁领办”工作,持续传播正能量。

浙江老干部活动中心集邮协会进高校开展宣讲 方寸之间讲述百年党史

本报讯(记者 夏凌)近日,浙江老干部活动中心集邮协会老同志赴浙江商业职业技术学院,开展集邮展览和党课宣讲活动。

学院明亮的大厅里,24框邮品沿一条主线展示出中国共产党百年党史,吸引人们驻足观看。活动开始前,学院党委副书记应金萍对老同志的到来表示热烈欢迎。她说,邮票作为历史的见证者,记录了中国共产党领导中国人民走过百年光辉历程,希望通过活动,师生们能更深刻了解中国百年变革历史,感受其蕴含的丰厚文化,打造好大学生思想政治教育现场课堂。

“一枚枚邮票镌刻着社会和时代发展的印迹,党和国家的每一个历史转折和重要时刻,都能在这‘方寸’中找。”邮票展示区,集邮协会的老同志为师生讲解集邮及邮票背后的故事。马克思主义学院学生潘屹听完介绍后,深有感触地说:“这是我第一次从另一个角度了解邮票,每一枚邮票的背景、元素和文字都有着深刻的含义,一枚邮票记载着一段光耀千秋的史实。”



▶ 集邮协会老同志为师生讲解邮票背后的故事。

◀ 集邮协会党支部书记励栋煌作《邮说:伟大建党精神与百年辉煌》主题讲座。



另一边的图书馆红色阅读区内,集邮协会党支部书记励栋煌正在为学校师生作《邮说:伟大建党精神与百年辉煌》主题讲座,系统梳理邮票发展历程,以“邮”为媒,分享党史故事,重温党的光辉历史,让大家收获满满。

“‘通过邮票讲党史’是浙江老干部集邮协会志愿服务的品牌项目,自2016年起,协会每年都会开展此类活动。”浙江老干部活动中心工作人员高忠诚介绍,多年

来,浙江老干部集邮协会坚守弘扬主旋律、传播正能量的价值取向,积极赴高校、乡村街道,组织邮展宣讲活动,通过邮票讲党史,宣传、传承中华优秀传统文化,引导广大青年学生知史爱党、知史爱国。

接下去,浙江老干部活动中心将组织更多的老干部团队,赴学校开展各种展览和演出活动,丰富师生业余文化生活的同时,践行为党育人、为国育才的光荣使命。